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ОЦЕНКА СТЕПЕНИ БЕЗОПАСНОСТИ 

В 2014 г. по сравнению с 2013 г. снизилась доля жителей области, ощущаю-
щих себя в безопасности дома (с 76 до 71%), а также на улице днём и вече-
ром (с 70 до 66% и с 43 до 40% соответственно; рис. 31).  
Справочно: По данным территориального органа федеральной службы государственной 
статистики по Вологодской области, в первой половине 2014 г. (январь – июнь) по срав-
нению с соответствующим периодом 2013 г. на территории региона выросло число 
убийств и покушений на убийство (на 6%), умышленного причинения тяжкого вреда здо-
ровью (на 13%), изнасилований и покушений на изнасилование (на 50%), квартирных краж 
(на 31%), а также взяточничества (16%). 
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Рис. 31. Чувствуете ли Вы себя в безопасности в настоящее время? 
(вариант ответа «да и скорее да», в % от числа опрошенных) 

 

В оценках уровня защищённости наблюдаются негативные тенденции: в  
2014 г. по сравнению с 2013 г. вырос удельный вес тех, кто полностью не 
уверен в защищённости жизни и здоровья своей и близких (с 28 до 33% и с 
30 до 34% соответственно), а также личного имущества (с 30 до 34%; 
табл. 10).  

 

Таблица 10. Ощущаете ли Вы сегодня уверенность в защищенности?  
(в% от числа опрошенных) 

Вариант  
ответа 

Вашей жизни и здоровья Жизни и здоровья Ваших близких Вашего имущества 

2011 2012 2013 2014 
Изменение 

2014 к 
2013 (+ ) 

2011 2012 2013 2014 
Измене-
ние 2014 

к 2013 (+ ) 
2011 2012 2013 2014 

Изменение 
2014 к 

2013 (+ ) 
Полностью 
уверен 15,9 11,3 14,9 10,4 -5 12,5 8,2 10,7 8,4 -2 14,2 8,8 11,1 8,7 -2 

Более или  
менее уверен 44,3 52,7 47,6 44,6 -3 43,0- 51,4 48,9 44,2 -5 41,0 49,4 46,0 42,5 -4 

Полностью  
не уверен 30,1 25,1 27,7 32,8 +5 32,7 28,3 30,2 34,1 +4 31,3 28,3 30,0 34,4 +4 

Источник: данные мониторинга общественного мнения ИСЭРТ РАН 
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ОЦЕНКА УРОВНЯ ПРЕСТУПНОСТИ 
 

Удельный вес людей, становившихся в 2014 г. жертвами преступлений и хули-
ганских действий, остался на уровне 2013 г. (2 и 3% соответственно; рис. 32).  
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Рис. 32. Приходилось ли Вам лично в текущем году быть пострадавшим от..?  

(вариант ответа «да»; в % от числа опрошенных) 
 
 

За период с 2013 по 2014 гг. несколько вырос удельный вес жителей области, 
становившихся свидетелями хулиганских действий (с 7 до 9%; рис. 33).  
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Рис. 33. Приходилось ли Вам лично в текущем году быть свидетелем..?*  
(вариант ответа «да»; в % от числа опрошенных) 

 
* Вопрос задается с 2002 г. 
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УДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ПОЛИЦИИ 

По сравнению с 2013 г. снизилась доля жителей области, полностью и в ос-
новном не удовлетворенных деятельностью органов внутренних дел (с 23 до 
20%; рис. 34).  
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Рис. 34. Насколько Вы удовлетворены деятельностью полиции?* 
(в % от числа опрошенных) 

*Вопрос задается с 2010 года. 
 

 

За период с 2013 по 2014 гг. оценки способности полиции справиться с 
преступностью не изменились: 42 – 43% населения настроены пессимистически, 
23 – 25% придерживаются противоположного мнения (рис. 35).  
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Рис. 35. Считаете ли Вы, что полиция в настоящее время способна справиться с 
преступностью? (в % от числа опрошенных) 

 

 

     Президент РФ Д.А. Медведев 
(май 2008  – май 2012) 

 
  

Президент РФ В.В. Путин 
(3 срок – май 2012  – н.в.) 

     Президент РФ В.В. Путин 
(1 срок – январь 2000  – май 2004;  

2 срок –  май 2004 – май 2008) 

     Президент РФ Д.А. Медведев 
(май 2008  – май 2012) 

 
  

     Президент РФ 
В.В. Путин 

(3 срок – май 
2012  – н.в.) 



 48 

ОЦЕНКА ГОТОВНОСТИ ВЗАИМОДЕЙСТВОВАТЬ  

С ОРГАНАМИ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ 
 

Как и в предыдущие периоды измерений, более половины жителей области выра-
зили готовность безусловно или при определенных условиях оказать помощь по-
лиции, однако их доля по сравнению с 2013 г. снизилась (с 64 до 56%; рис. 36).  
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Рис. 36. Готовы ли Вы в случае необходимости оказать помощь 

органам внутренних дел?* (в % от числа опрошенных) 
 
* Вопрос задается с 2000 г. 

 

Как и в 2013 г., более половины жителей области отмечают, что в случае возник-
новения угрозы их жизни, здоровью и благополучию обратятся за помощью в ор-
ганы внутренних дел (53 – 54%; табл. 11). По-прежнему около 15% готовы сами 
обеспечить свою безопасность.  
 

Таблица 11. Если Вашей жизни, здоровью или благополучию будет угрожать опас-
ность, станете ли Вы что-либо предпринимать? (в % от числа опрошенных) 

Вариант ответа 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 Изменение 2014 
к 2013 (+ - ) 

Обращусь за помощью в ОВД 44,8 42,2 40,7 46,9 46,8 47,1 58,3 52,4 58,1 52,3 50,6 49,7 52,9 54,1 52,9 -1 
Сам обеспечу свою безопас-
ность 13,6 14,5 14,9 15,1 13,4 14,8 17,0 14,0 13,6 14,0 14,3 15,5 14,2 14,9 15,2 0 

Обращусь за помощью в дру-
гие государственные органы 10,7 10,4 12,6 8,2 8,5 10,1 9,8 11,4 10,2 9,8 8,6 7,3 10,2 10,6 11,8 +1 

Буду использовать иные меры 11,7 14,1 12,8 14,6 12,0 10,0 9,5 9,5 9,1 10,4 12,3 11,2 9,6 11,4 10,9 -1 
Ничего предпринимать не буду 9,9 7,6 8,8 7,3 7,7 6,1 8,0 7,1 5,4 8,9 11,1 9,3 10,0 7,5 8,2 +1 
Обращусь за помощью в част-
ные охранные структуры 5,8 10,7 11,5 9,2 10,1 12,8 9,8 10,0 7,5 7,3 6,2 7,1 6,0 6,0 7,3 +1 

Поменяю место жительства 2,1 2,3 4,4 4,0 4,7 5,8 4,4 3,9 3,8 3,9 2,8 3,8 3 3,5 3,3 0 
Источник: данные мониторинга общественного мнения ИСЭРТ РАН 
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ОЦЕНКА ВОЗМОЖНОСТЕЙ УКРЕПЛЕНИЯ ПРАВОПРЯДКА 
 
В 2014 гг., как и в предыдущие периоды измерений, наиболее перспективной 
мерой для укрепления правопорядка, по мнению населения, является повы-
шение качества отбора и профессиональной подготовки сотрудников ОВД. 
Доля тех, кто указал на данный способ снижения криминальной напряжённо-
сти, выросла за 2013 – 2014 гг. с 53 до 59% (табл. 12).  
Следующий по значимости фактор, согласно мнению жителей области, – это 
усиление ответственности самих граждан за правонарушения. Однако доля 
людей, отметивших его в качестве основного, сократилась в 2014 г. с 47 до 
32%.  
Вырос удельный вес жителей области, считающих, что решению проблемы 
будет способствовать привлечение общественности к борьбе с преступностью 
(с 18 до 22%), а также увеличение заработной платы полицейским работни-
кам (6 до 9%).  

 
Таблица 12. Какие из нижеперечисленных факторов, на Ваш взгляд, могут способ-

ствовать укреплению правопорядка? (в % от числа опрошенных) 

Вариант ответа 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 Изменение 2014 к 
2013 (+ - ) 

Повышение качества отбора и профессиональной подго-
товки сотрудников ОВД 51,5 47,9 51,2 48,4 49,2 52,8 58,7 +6 

Усиление ответственности за правонарушения 43,9 47,1 36,3 40,1 45,0 46,5 32,1 -14 
Привлечение общественности к борьбе с преступностью и 
охране общественного порядка 22,1 20,8 16,8 17,3 19,5 17,9 22,3 +4 

Улучшение технической оснащенности ОВД 29,8 24,0 21,1 21,9 20,2 20,6 20,7 0 
Увеличение заработной платы сотрудникам полиции 22,5 16,9 16,1 15,7 8,0 5,9 9,3 +3 
Расширение штатов ОВД 10,0 7,2 4,5 5,8 3,8 5,9 8,1 +2 
Предоставление больших прав полиции 6,0 5,6 4,0 4,6 4,7 4,0 4,5 +1 

Источник: данные мониторинга общественного мнения ИСЭРТ РАН 

 

 

 

 

 

 

 

 


